Всеукраїнський конкурс “100 кращих шкіл України – 2006”


Тема уроку.  Органи дихання. Турбота про чистоту повітря.
Мета уроку:

· Розкрити значення  повітря для уявлення про систему органів вдихання, процес газообміну та дихання, про будову та функції органів  вдихання та їх взаємозв’язок, про гігієну органів дихання.

· Прищеплювати санітарно-гігієнічні навички та бережливе ставлення до органів дихання.

· Виховувати бережливе ставлення до рослин, як джерела кисню на планеті.

Фрагмент уроку: Вивчення нового матеріалу з постановкою проблемної ситуації.

Обладнання: електронний підручник “Органи дихання. Турбота про чистоту повітря” (навчальна комп’ютерна демонстрація).

Хід уроку

І. Привітання


Добрий день ми вам сказали!


Добрий день сказали ви!


І від цього хочем ми,  щоб засіяло


Сонечко добра й краси.

*********

ІІІ. Робота за темою уроку.

1. Проблемна ситуація.

Вчитель. Уявіть собі таку ситуацію:


1846 рік, судно “Мері Саме” наздогнала на морі буря. Всі хто був на судні, а це батальйон солдат  і команда судна сховались у трюмі. Коли буря скінчилася, на палубу ніхто не піднявся – всі загинули, хоч судно залишилося абсолютно не ушкодженим.


Поміркуйте: з якої причини сталася ця трагедія?


Можливі відповіді дітей: 

· Люди померли від голоду

· Люди загинули від спраги

· Людям забракло повітря

Вчитель. Дійсно, але що ж таки стало причиною трагедії? Скільки людина може прожити без їжі, без води?

(відповіді дітей: без їжі – до 2-х місяців, а без води – до 7 днів)


Для того, щоб дійти висновку, проведемо такий експеримент: затримайте дихання; закрийте носик, ротик рукою. Скільки часу ти можеш не дихати. Стежте за секундною стрілкою годинника і кожен з вас дізнається про це сам.


Не більше 45-50 секунд. А потім ви відчули, що вам конче треба вдихнути повітря. І яке це радісне відчуття, коли ваші груди наповнюються свіжим повітрям!


Підсумок: Без повітря людина не може прожити навіть декілька хвилин. Вона постійно вдихає і видихає повітря все своє життя.

Тому на сьогоднішньому уроці ми дізнаємося, як проходить процес дихання, які органи беруть в цьому участь та чи потрібно дбати про чистоту повітря.


Тему уроку повідомить нам наш електронний помічник – комп’ютер. Для цього  натисніть клавішу Enter і прочитаємо усі разом.

	(На екрані слайд2:

“Органи дихання”

“ Турбота про чистоту повітря”)

	
[image: image1.wmf]Органи дихання. 
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Вивчення нового матеріалу.

Люди дихають повітрям,

Знає це з нас кожен

І без нього ми прожити

Аж ніяк не зможем

А повітря це цілюще

Носом ми вдихаєм

Ну,  а ніс його вже потім

Гріє й очищає

Але ми ще нашим носом

Запахи сприймаємо

Яка їжа і повітря

Нюхом визначаєм.

	(На екрані слайд 3)
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Які функції виконує ніс?

Очищає повітря, зігріває, дізнається про запах тобто є сторожовим постом.

	(На екрані слайд 4 “Ніс”)
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Зігріває повітря

Сприймає запахи





Ніс досить важлива частина тіла. Це одночасно й фільтр, і пічка, і сторожовий пост. Ти робиш вдих і втягуєш ніздрями повітря. Воно попадає в середину носа й пробігає звивистими каналами. Поверхня цих каналів усіяна безліччю дрібнесеньких війок. Вони весь час коливаються, мов трава на лузі, коли повіє вітер. До цих війок, як мухи до липкого паперу чіпляються пилинки, що потрапляють до носа разом з повітрям.


Внутрішні стінки носа вкриті безліччю тоненьких судин, яким весь час циркулює гаряча кров. Тому у вузьких  каналах носа жарко мов у духовці. Пробігаючи цими звивинами, навіть морозяне повітря встигає нагрітися і стає теплим. Ось чому треба дихати не ротом,  а носом.


Ну, а сторожовим постом організму твій ніс можна назвати тому, що він єдиний з твоїх органів чуття вміє сприймати різні пахощі. А це дуже важливо.

	(Слайд 5. Рух повітря дихальними шляхами)
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Потім повітря через носоглотку надходить у дихальне горло, а далі в трахею. 

А трахея розгалужується на дві широкі трубки – бронхи. По них повітря надходить до правої і лівої легень.

	(Слайд 6. Трахея і бронхи)
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З середини бронхи встелені дрібнесенькими рухливими війками. Ці вологі війки захоплюють пилинки,  які проникають разом з повітрям у трахею.

В легені має надходити тільки цілком чисте профільтроване повітря. Ось бронхи і виконують обов’язки такого фільтру
	(Слайд 7. Легені і альвеоли)
	
[image: image6.wmf]


І тільки очищене зігріте повітря потрапляє в легені.

Легені схожі на дві великі рожеві губи. Вони складаються з безлічі крихітних пухирців – альвеол.

Оболонки альвеол вкриті густою сіткою ледь помітних кровоносних судин. Судини ці в 50 раз тонші за волосяну і все таки ними струмує кров, причому стінки їхні такі тоненькі, що крізь них легко проходять гази – кисень вуглекислий газ.

Коли ти вдихаєш, твої груди піднімаються. Легені розширююся і свіже повітря альвеоли. Тієї ж миті кров, пробігаючи в альвеолах, жадібно вбирає кисень, щоб рознести його по тілу.

	(Слайд 8. Процес газообміну)
	
[image: image7.wmf]


На обмін кров віддає альвеолам зібраний вуглекислий газ. Після чого твої груди опускаються.  Легені стискують повітря, насичене тепер вуглекислим газом біжить назад бронхами і трахеєю в дихальне горло і ти його видихаєш.

Ви собі до сьогодні і не уявляли, яку велику роботу безупинну виконують ваші легені. Якби вони перекачували не повітря, а воду, то тільки на одну ніч підняли б  на висоту другого поверху півтони води.

От який потужний апарат дала людині природа!

Діафрагма – гнучка перегородка, що знаходиться в середині нашого тулуба. Ця тоненька стінка відокремлює легені й серце від шлунка, печінки, кишечника.

Для чого вона нам потрібна? Вона допомагає нам дихати.

	(Слайд9. Легені здорової людини)
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Чому важко дихати в приміщені, де багато людей? Де чистіше повітря в полі, у лісі чи у великому місті?

Що треба робити для того, щоб повітря було чистішим?

	(Слайд10.Тютюновий дим і твоє здоров’я)
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У тютюновому димі, крім нікотину, міститься близько 200 речовин, надзвичайно шкідливих для організму, зокрема чадний газ, синильна кислота, сажа, тощо. Легені людини, яка палить десь одну пачку сигарет на день, протягом одного року одержує 1 л дьогтю.

Таким чином, система дихання людини має наступну будову.

	(Слайд 11. Система дихання)
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Вчитель початкових класів, 

вчитель вищої категорії Кастранець Любов Романівна
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